
Ata da 14º (décima quarta) sessão ordinária da Câmara 
Municipal de Tenente Laurentino Cruz/RN, referente ao 2º 
(segundo) Período Legislativo do Exercício de 2023 (Dois 
Mil e Vinte e Três).  

Ao 16 (oitavo) dia do mês de novembro de 2023 (Dois Mil 
e Vinte e três), às 18:00 horas, na sede da Câmara Municipal, 
reuniu-se o Poder Legislativo sob a presidência do vereador 
Francisco Cleudimar da Silva Ferreira e secretariada pelo 
Vereador Arthur Manoel de Medeiros Alves, contando 
também com o comparecimento dos Vereadores, 
Eliodelson Bezerra da Silva, Jerônimo Souza de Medeiros, 
João José de Macêdo, Tomaz Araújo Cruz, José Ricardo de 
Morais, Regiane Macêdo de Araújo e João Gonçalo dos 
Santos, em número de 09 (nove). Havendo número 
regimental e sob a proteção de Deus, o senhor presidente 
declarou aberta a presente sessão autorizando o 1º 
(primeiro) secretário fazer a leitura do trecho Bíblico. O 
amor é paciente, o amor é bondoso. não inveja, não se 
vangloria, não se orgulha. não maltrata, não procura seus 
interesses, não se ira facilmente, não guarda rancor. 1 
Coríntios 13:4-5. Em seguida, o senhor presidente 
autorizou realizar o sorteio dos vereadores destinados ao 
uso da palavra no grande expediente, conforme artigo 42, 
parágrafo 6º, do Regimento Interno, ficando da seguinte 
forma: Eliodelson Bezerra da Silva e Arthur Manoel de 
Medeiros Alves. Adiante o senhor Presidente autorizou o 1º 
(primeiro) secretário a fazer a leitura da ata da sessão 
anterior, submetida à discussão e posterior votação, 
aprovada por unanimidade de votos dos vereadores 
presentes. Dando sequência, o 1º (primeiro) Secretário, leu 
as matérias que constavam na Ordem do Dia, sendo estas as 
matérias: Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 
Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 016/2023 

 Institui o Programa de Aposentadoria Incentivada- PAI, 
no âmbito da Prefeitura Municipal de Tenente Laurentino 
Cruz/RN, e dá outras providências, do Poder Executivo 



Municipal. Requerimento nº 065/2023 - Requer 
providências da Administração Municipal, para que a partir 
das 18:00h, seja interditada a rua da Praça Municipal, por 
motivo do funcionamento dos bares, como também para 
que seja asfaltado ao redor da Praça, do vereador José 
Ricardo de Morais. Projeto de Resolução nº 005/2023  
Autoriza a Mesa Diretora a alienar bens móveis inservíveis 
da Câmara Municipal de Tenente Laurentino Cruz e dá 
outras providencias, em regime de urgência urgentíssima, 
de autoria da Mesa Diretora. Projeto de Lei nº 010/2023  
Fixa os subsídios dos Vereadores do município de Tenente 
Laurentino Cruz para a legislatura compreendida de 
01/01/2025 a 31/12/2028 e dá outras providencias, em 
regime de urgência urgentíssima, de autoria da Mesa 
Diretora. Projeto de Lei nº 011/2023 - Fixa os subsídios do 
Prefeito, do Vice-Prefeito e dos Secretários Municipais de 
Tenente Laurentino Cruz a partir do dia 1º de janeiro de 
2025 e dá outras providencias, em regime de urgência 
urgentíssima, de autoria da Mesa Diretora. Na sequência o 
Senhor Presidente facultou a palavra no pequeno 
expediente, fazendo uso da palavra o vereador João José de 
Macêdo e Jerônimo Souza de Medeiros. Logo após a 
palavra foi facultada no grande expediente, fazendo uso os 
Vereadores Eliodelson Bezerra da Silva, faz um breve 
arrazoamento relacionado as matérias que entraram na 
ordem do dia, parabenizando a administração, se 
congratulando com os senhores vereadores por suas 
solicitações, apelando a administração municipal tome 
alguma providência relacionado a grande quantidade de 
animais de rua, como também a falta de segurança 
principalmente na zona rural. Arthur Manoel de Medeiros 
Alves, se congratula com o discurso do vereador Eliodelson 
Bezerra da Silva, pedindo o apoio aos senhores vereadores 
para serem favoráveis as matérias de sua autoria que 
entraram na ordem do dia, fazendo algumas solicitações 
verbais. Dando continuidade o Senhor Presidente verificou 
a presença da maioria dos senhores vereadores e declarou 



iniciada a Ordem do Dia para votação das matérias, 
conforme artigo 44 do regimento interno, Em única 
Discussão e Votação Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de 
Lei nº 016/2023  Institui o Programa de Aposentadoria 
Incentivada- PAI, no âmbito da Prefeitura Municipal de 
Tenente Laurentino Cruz/RN, e dá outras providências, do 
Poder Executivo Municipal. Em única Discussão e Votação 
Projeto de Lei nº 016/2023  Institui o Programa de 
Aposentadoria Incentivada- PAI, no âmbito da Prefeitura 
Municipal de Tenente Laurentino Cruz/RN, e dá outras 
providências, do Poder Executivo Municipal. Em única 
Discussão e Votação Requerimento nº 058/2023  Requer 
providências da Administração Municipal, juntamente com 
a Secretaria de Obras, melhoramento/manutenção do 
parque infantil do município e para que tenha um 
responsável no local, nos horários de maior movimento, da 
vereadora Regiane Macêdo de Araújo. Em única Discussão 
e Votação Requerimento nº 059/2023  Requer 
providências da Administração Municipal, juntamente com 
a Secretaria de Obras, para que seja feito o roço na RN 087, 
que liga Tenente Laurentino Cruz/RN á Florânia, do 
Vereador Arthur Manoel de Medeiros Alves. Em única 
Discussão e Votação Requerimento nº 060/2023  Requer 
providências da Administração Municipal, juntamente com 
a Secretaria de Obras, para que sejam instalados Postes de 
Iluminação, nas casas da zona rural que ainda não 
disponibilizam deste serviço, do Vereador Arthur Manoel 
de Medeiros Alves. Em única Discussão e Votação 
Requerimento nº 061/2023  Requer providências da 
Administração Municipal, juntamente com a Secretaria de 
Saúde, para que seja disponibilizado um transporte para os 
doadores de sangue do município de Tenente Laurentino 
Cruz/RN, do Vereador Arthur Manoel de Medeiros Alves. 
Em única Discussão e Votação Requerimento nº 062/2023 

 Requer providências da Administração Municipal, 
juntamente com a Secretaria de Obras, para que seja 



realizada uma reforma na Escola Florência Maria da 
Conceição e para que seja construído um muro na frente ou 
aumente a faixada da frente, do Vereador Francisco 
Cleudimar da Silva Ferreira. Em única Discussão e Votação 
Requerimento nº 063/2023  Requer providências da 
Administração Municipal, juntamente com a Secretaria de 
Obras, para que seja realizado uma reforma na quadra de 
esportes da Comunidade Baixa do Mateus, fazendo também 
a instalação elétrica, do Vereador Francisco Cleudimar da 
Silva Ferreira. Em única Discussão e Votação 
Requerimento nº 064/2023  Requer providências da 
Administração Municipal, juntamente com a Secretaria de 
Obras, para que seja concluída a construção do Posto de 
Saúde da Comunidade Baixa do Mateus, do Vereador 
Francisco Cleudimar da Silva Ferreira. Em única Discussão 
e Votação o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de 
Resolução nº 005/2023  Autoriza a Mesa Diretora a alienar 
bens móveis inservíveis da Câmara Municipal de Tenente 
Laurentino Cruz e dá outras providencias, de autoria da 
Mesa Diretora. Em única Discussão e Votação ao Projeto 
de Resolução nº 005/2023  Autoriza a Mesa Diretora a 
alienar bens móveis inservíveis da Câmara Municipal de 
Tenente Laurentino Cruz e dá outras providencias, de 
autoria da Mesa Diretora. Em única Discussão e Votação o 
pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei nº 
010/2023  Fixa os subsídios dos Vereadores do município 
de Tenente Laurentino Cruz para a legislatura 
compreendida de 01/01/2025 a 31/12/2028 e dá outras 
providencias, de autoria da Mesa Diretora. Em única 
Discussão e Votação ao Projeto de Lei nº 010/2023  Fixa 
os subsídios dos Vereadores do município de Tenente 
Laurentino Cruz para a legislatura compreendida de 
01/01/2025 a 31/12/2028 e dá outras providencias, em 
regime de urgência urgentíssima, de autoria da Mesa 
Diretora. Em única Discussão e Votação o pedido de 
urgência urgentíssima ao Projeto de Lei nº 011/2023  Fixa 
os subsídios do Prefeito, do Vice-Prefeito e dos Secretários 



Municipais de Tenente Laurentino Cruz a partir do dia 1º 
de janeiro de 2025 e dá outras providencias, de autoria da 
Mesa Diretora. Em única Discussão e Votação ao Projeto 
de Lei nº 011/2023  Fixa os subsídios do Prefeito, do Vice-
Prefeito e dos Secretários Municipais de Tenente 
Laurentino Cruz a partir do dia 1º de janeiro de 2025 e dá 
outras providencias, de autoria da Mesa Diretora. Sendo 
todas as matérias aprovadas por unanimidade de votos dos 
vereadores presentes, exceto os Projetos de Lei nº 010/2023 
e 011/2023, aprovados por maioria de votos, sendo 08 (oito) 
votos favoráveis e 01 (um) voto contrário do vereador 
Eliodelson Bezerra da Silva.  Na sequência o Senhor 
Presidente passou a palavra a explicação pessoal, onde os 
senhores vereadores não fizeram uso. Logo após o senhor 
presidente se congratulou com os discursos dos senhores 
vereadores, fazendo um breve arrazoamento relacionado 
aos assuntos abordados. Declarando encerrada a Sessão 
Ordinária convocando a próxima para o dia 22 (vinte e dois) 
de novembro de 2023, às 18h no Prédio Sede do Poder 
Legislativo Municipal. Câmara Municipal de Tenente 
Laurentino Cruz/RN, em 16 (dezesseis) de novembro de 
2023. 

 

Francisco Cleudimar da Silva Ferreira 
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